

人之初，念古经？

今日话题

“人之初，性本善……”每个星期六的早上9点，华侨路明华新村社区活动室都会传出阵阵读书声，这是一个专为孩子们开办的经典诵读班。两年来，从《弟子规》、《三字经》到《千字文》、《大学》，他们已烂熟于胸。

(7月4日《现代快报》)

读者快评

用传统文学熏陶孩子

中国古典文化的艺术魅力，不仅体现在字斟句酌、言简意赅的语言风格上，尤其体现在古人所刻意追求的言为心声、文以载道的思想内容上。优秀的古典文学作品完全可以帮助人们修身养性。有选择地让孩子接触古典文学，接受传统美德的熏陶，是有其现实意义的。衷心希望有更多的老师投身于这一项工作，让更多的孩子领略到传统文学震撼人心的魅力。 问花无语

“之乎者也”不能缺席

当不少人慨叹现在的青少年日渐西化甚至韩化的时候，可曾考虑到，在我们的教育体系中可曾有传统的一席之地？传统的教育读物，因为“封建”烙印，而长期远离

学生的书桌。其内容当然有赶不上时代之处，但是经历千百年文化积淀，却不能简单地否定。

作为一个自由和开放的时代，我们没有理由去逼迫所有的孩子去熟读《三字经》，但至少，对于那些愿意甚至喜爱这些传统的孩子，应该提供这样的选择和去处。

中山北路 秦治

读经能继承传统文化吗

孩子们所诵读的经书，大概都是传统文化中的经典之作，但是这样的经典到底是否适合现在的孩子，能否让孩子继承传统文化呢？

让孩子读经，笔者认为至少要有三个问题不容忽视。第一，古代与现代在语言方式和语言环境上存在巨大差异，现代人很难理解古人的文章，从文中我们也可以看到，孩子诵经虽感有趣，但能理解者寥寥，既然无法理解，背得再熟又有何用？第二，所谓的传统文化经典，大多是儒家经典，讲究的是等级尊卑，而时下的社会是追求平等，提倡个性自由，如何鉴别传统文化中的糟粕，不让孩子好坏一起吸收呢？第三，继承传统文化应该倡导多种形式，除了读经外，还有很多方式，比如让孩子参观名胜古迹，给孩子讲讲历史故事，看具有历史价值的电影电视，

都可以丰富孩子对传统文化的认识。 广陵龙

用西方经典弥补不足

说来惭愧，我在20岁后才粗览了一遍《论语》、《孟子》，要说博大精深的确博大精深，对提升个人道德、素养，使人言行典雅，具有不可忽视的作用，所以提倡读经有积极一面。

不过，经书中致命的糟粕已被世人所公认——臣民和奴隶意识弥漫在几乎所有的古书当中。与此相反的是，西方的经典，尤其近现代的文学、思想经典对我们的文化形成了强烈的、有益的冲击。

因此孩子自小读经无妨，但读“中经”的时候，不要忘了也要有选择地读“西经”，中西结合，潜移默化教育孩子有开阔的胸襟和眼光，懂得“拿来主义”。相信在孩子长大后，他们会有自己的选择，成为高素质的新一代公民。 小小鸟

还是让孩子多玩玩吧

孩子如果只是跟着大人们一起“小和尚念经”似的颂读着，意义不大。童年里更多的应该是玩耍，是发挥孩子自然和谐的天性，不受外力干扰的童年，不被家长指挥的童年才会是真正快乐的。不用着急，让孩子天真烂漫地多玩玩吧，以后学习经

典的时间有的是。 阿西木

不理解也有用

无论是唐诗宋词，还是《大学》、《论语》、《三字经》，其中都蕴藏着很多修身养性、处世为人的哲理。让孩子从小接触这些古典名著，不仅可以使他们了解到民族文化的博大精深，更能在潜移默化中接受民族精神的熏陶，对孩子的成长大有裨益。

一个人的幼儿时期，对知识的吸收能力最强，这时候所学的东西，尽管不一定能透彻地理解，但能够堆存在记忆的深处，迟早会发酵，会开花结果，会影响他一辈子。从这个意义上讲，义务辅导孩子们诵读《三字经》等古典名著的老师们，是做了一件很有意义的事情。梅广

留住传统文化的根

一个民族如果不能保持自己的传统，那是件多么悲哀的事情。舶来文化的冲击，让很多孩子对于自己民族的文化精粹知之甚少，一个摒弃民族传统文化的人，想要他为自己的民族和国家做出贡献，简直有些天方夜谭。让孩子读一读传统典籍吧，让他们从中汲取思想上的营养，将中国文化的根深深埋心底，不至于在纷繁的外来文化的轰炸下，忘却了自己民族的精粹。 石头 1005

七嘴八舌

把夏令营当温床，错了

为期两天的夏令营结束了，家长发现孩子白嫩嫩的腿上变得红肿。“这都是被蚊子咬的。”孩子们说。(《现代快报》7月4日)

被蚊虫咬了可能会影响孩子的睡眠和身体健康。可夏令营不是舒适的温床，不是让他们去享受的。如果连这么一点苦都受不了，又怎么在今后的人生路上管理好自己，照顾好别人？

若想让孩子成为合格的社会成员，最好的方法就是

让他们多参加集体活动，多吃苦。这样，他们虽然疼了、痛了，但受益的远远要比失去的多得多。 小妮子

我想起了一个成语叫“适者生存”，学校组织的夏令营活动就是为了锻炼孩子们吃苦耐劳，适应艰苦环境生存的能力。蚊子咬人，何足挂齿！在以后的生活工作中，也许还会有更加艰苦的环境在等着他们去克服、攻关。为学校组织这样的活动叫好，为家长的理解支持高兴，为孩子们的坚持喝彩！

5302 工厂 张殿恩

评报圆桌

别给读者算糊涂账

乍看7月4日快报的一条新闻让我心花怒放——《房子外面披件“衣”每月省电50度》。乖乖，一个月能省50度，这可是一笔不小的费用啊！以后自己装修房子可得买套这样的“衣服”。

赶紧往下看个究竟，终于找到了这样一段话：“假设以16平米的房间现在需要为例，24小时开空调，改造后一个月能节约电约50度。”这位经理还真幽默，谁家的空调是24小时开机的？办公室的夜里没人，家里的白天没人。空调就开着放在那儿玩吗？

当然，生意人嘛，搞点噱头还情有可原，可新闻是给

普通市民看的，一个三口之家每天开空调的时间最多在晚上7:00-次日7:00多，绝大多数人肯定还达不到这个数，那么“每月省电50度”这笔账，对市民而言又有什么意义呢？ musicfly

报网联动
全新服务

www.生活江苏.com
www.生活南京.com

24小时新闻热线: 96060

紧急通知

炎夏来临，肝病传染不可忽视，为了全民健康，根据《中华人民共和国传染病防治法》精神，切实贯彻《传染病防治》工作，认真普查健康状况，特举办肝病健康免费体检活动。(说明：体检时前晚10点以后禁食，次日早晨空腹)

体检活动时间：2006年7月5日至8月20日

免费体检项目：

- ◆ 免费化验肝病二对半
- ◆ 免费检查肝功能
- ◆ 免费检测肝病病毒 DNA

体检工作时间：上午8:00至下午17:00

免费体检对象：学生、教师、农民工、白领阶层、各机关工作人员及南京市民等。

举办单位：南京京华医院肝病防治机构
(南京市新街口淮海路146号)

咨询电话：025-84406850 (节假日正常工作)

提示：有频繁外出应酬者，肝区不适、疲乏无力、精神不振、头昏眼花、口苦、口干、恶心呕吐、厌油腻食物，尿样茶色、面黄肌瘦、眼睛染黄、灰白便，有肝炎病史家庭成员及有接触血源史情况等，都应该及时进行健康检查，对症下药。盲目就医害处多，见药即买更不科学，治疗肝病必须科学检测，主动免疫规范治疗。因为不科学的治疗和盲目的用药会使肝脏受到不同程度的加重损害，严重时可导致肝脏恶性病变。千万不要把自己的身体当作所有药物的“试验场”。

南京京华医院 微创清除腋臭 只需20分钟

南京京华医院特邀国内著名整形专家组来院亲诊

告别腋臭从这里开始

南京京华医院在省率先引进目前世界尖端“微创腋臭清除术”该技术只需在腋下切入麦粒大小口(约0.5cm左右)结合内窥镜图像显示系统，该系统清楚可视汗腺下进行，清除异味根源，迅速清出体外，并完美保持患者腋部皮肤完整，真正达到标本兼治的目的。本院还接受治疗其他医院治疗后的复发患者。

地址：南京市新街口淮海路146号 预约热线：025-86641220
(国美电器向东200米)《节假日不休》

南京京华医院 ◆ 医保定点医院 ◆ 江苏省3·15健康·维权支持单位
◆ 三信三优单位 ◆ 诚信江苏满意医疗服务示范医院

痔疮 美国HCPT术 微创 无痛

南京京华医院特邀国内著名肛肠专家组来院亲诊

众所周知，痔疮、肛瘘是肛肠疾病的常见病，多发病，也是疑难杂症，如不及时治疗易患贫血、出血，甚至诱发直肠癌变，而传统疗法多采用手术、注射、抹药、结扎、激光等，由于上述疗法有一定不足，而且痛苦大、复发率高，甚至个别患者会出现后遗症。为了早日解除广大患者的痛苦，南京京华医院率先引进目前世界领先的大型大力神肛肠综合治疗仪及STORZ

肛肠内窥镜数字显示检查系统。该系统在电脑可视下准确定位进行痔疮治疗，整个过程约需5至20分钟，痛苦小、出血少、恢复快，随治随走，不影响工作和学习，术后24小时就能正常排便，避免传统手术引起的并发症。

专业治疗：肛裂、肛瘘、肛脱、内外痔、混合痔、嵌顿痔、肛门狭窄、肛周脓肿、大便出血、直肠息肉、肛门骚痒、直肠黏膜脱垂等。

地址：南京市新街口淮海路146号 预约热线：025-86641220
(国美电器向东200米)《节假日不休》